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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


	Найменування
показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма
навчання
	Заочна форма
навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 4,5
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 135
	4-й
	5-й

	Кількість модулів –3
	Семестр:

	Тривалість практики – 
3 тижні
	8-й
	10-й

	
	Лекції:

	
	-
	-

	
	Практичні (семінарські):

	
	-
	-

	Вид підсумкового контролю: -
	Індивідуальна робота:

	
	90
	90

	Форма підсумкового контролю:
Диференційований залік
	Самостійна робота:

	
	45
	45





2. МЕТА ПРАКТИКИ

Метою практики педагогічної логопедичної є:
-  оволодіння системою професійних педагогічних знань, умінь і навичок як основних складових змісту діяльності логопеда, а саме оволодіння корекційно-логопедичними і педагогічними технологіями діагностики, профілактики, корекції порушень у дітей з порушеннями мовлення;
- закріплення і поглиблення у здобувачів спеціальних теоретичних знань в галузі логопедії, одержаних під час аудиторних (лекційних і практичних) занять; оволодіння практичними вміння творчо застосовувати їх у процесі практичної корекційно-розвивальної роботи з дітьми;
- ознайомлення з нормативними документами, функціональними обов’язками і основними напрямками діяльності логопеда;
- формування практичних вмінь і навичок проведення поглибленого логопедичного обстеження дитини з порушеннями мовлення, формулювання висновку;
- оволодіння на практиці комплексом методів і прийомів проведення педагогічної роботи з корекції мовлення дітей;
- набуття соціально-особистісних компетенцій, необхідних для роботи в якості логопеда в закладах освіти, соціальної сфери і охорони здоров’я;
- підготувати здобувачів до виконання обов’язків логопеда.

Відповідно до освітньої програми, практика педагогічна логопедична сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
Загальні компетентності (ЗК):
ЗК-1. Здатність вчитися і оволодівати: сучасними знаннями, зокрема, інноваційними методичними підходами, сучасними системами, методиками, технологіями навчання, розвитку й виховання дітей дошкільного і шкільного віку з особливими освітніми потребами; чинним нормативним забезпеченням спеціальної освіти тощо.
ЗК-2. Здатність критично осмислювати основні світоглядні теорії і принципи у навчанні та професійній діяльності. Здатність до розуміння предметної області професійної діяльності; володіння науковим світоглядом; знання основних теорій, концепцій, вчень, які формують наукову картину світу.
ЗК-4. Здатність до виконання власних професійно-функціональних обов’язків; здатність виявляти чесність, порядність, принциповість, толерантність під час освітньої та професійної діяльності; повагу і підтримку різноманіття учнів як ресурсу освіти.
ЗК-5. Здатність діяти на основі принципів і норм етики, етичних та етикетних правил; дотримуватися принципів педагогічної етики (професійної етики вчителя-дефектолога) у власній повсякденній і професійній діяльності.
ЗК-6. Здатність до ефективної міжособистісної взаємодії; зокрема, здатність успішно взаємодіяти з керівництвом, колегами, дітьми з порушеннями психофізичного розвитку, їхніми батьками; володіння алгоритмами конструктивного вирішення корекційно-педагогічних і навчально-реабілітаційних ситуацій і конфліктів. Здатність працювати в мультидисциплінарній команді, здатність до співпраці, групової та кооперативної діяльності. Здатність працювати відповідально в команді та автономно.
ЗК-8. Здатність відповідати за результати своєї професійної діяльності. 
ЗК-9. Здатність до адаптації в корекційно-педагогічному середовищі та дії в нових ситуаціях, зокрема тих, що передбачають корекційне навчання, розвиток і виховання та навчальну реабілітацію дітей дошкільного, шкільного віку і підлітків, спілкування з їхніми батьками, комунікації з адміністрацією школи й колегами. 
ЗК-11. Здатність ефективно вирішувати завдання щодо збереження і зміцнення здоров’я (фізичного, психічного, соціального та духовного) як власного, так і оточуючих. Здатність застосовувати знання, вміння, цінності і досвід практичної діяльності з питань культури здоров’я та здорового способу життя, готовність до здоров’язбережувальної діяльності в корекційно-освітньому, навчально-реабілітаційному середовищі, зокрема у освітньому середовищі для дітей з типовим розвитком, та створення психолого-педагогічних умов для формування здорового способу життя дітей з особливими освітніми потребами та їх здорових ровесників.
ЗК-12. Здатність до застосування сучасних засобів інформаційних і комп’ютерних технологій.
Фахові компетентності спеціальності (ФК):
ФК-1. Усвідомлення сучасних концепцій і теорій функціонування, обмеження життєдіяльності, розвитку, навчання, виховання і соціалізації осіб з інтелектуальними, мовленнєвими або комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві.
ФК-3. Здатність до застосування психолого-педагогічних, корекційно-методичних та фахових знань щодо навчання дітей з психофізичними порушеннями; вміння відбирати і систематизувати корекційно-педагогічний матеріал з урахуванням вікових, індивідуальних особливостей тих, хто навчається; здатність застосовувати відповідні методи, прийоми, форми, засоби корекційного навчання і виховання, реабілітації; здатність визначати мету та завдання на кожному етапікорекційно-виховної роботи; визначати лінії співпраці з сім’єю.
ФК-4. Здатність до застосування знань основних принципів, правил, прийомів і форм педагогічної комунікації; налагоджувати продуктивну професійно-корекційну і навчально-реабілітаційну взаємодії, суб’єкт-суб’єктну комунікацію; вміння використовувати різноманітні інформаційні джерела та способи отримання інформації у професійних цілях, продумано й виважено будувати процес корекційно-педагогічного спілкування
ФК-5. Здатність до застосування знань основних видів і технологічних підходів до планування власної професійно-корекційної діяльності відповідно до порушень психофізичного розвитку та з урахуванням індивідуальних і вікових особливостей особи; вміння планувати, організовувати і результативно здійснювати корекційно-педагогічний процес у дошкільних навчальних закладах та загальноосвітніх навчальних закладах із спеціальним та інклюзивним навчанням; прогнозувати результати корекційного і навчально-виховного процесу як окремого учня, так і класу (групи).
ФК-6. Здатність до застосування професійних медико-біологічних знань і практичних умінь і навичок, які є теоретичними основами побудови змісту корекційно-розвивального, навчально-реабілітаційного процесу відповідної освітньої галузі. Здатність визначати структуру порушення; потенційні можливості розвитку різних сторін особистості дітей з інтелектуальними та/або мовленнєвими порушеннями; здатність оцінити клініко-фізіологічні особливості і закономірності фізичного і психічного розвитку цих категорій дітей. 
ФК-7.Здатність реалізовувати ефективні корекційно-навчальні технології у роботі з дітьми та підлітками з інтелектуальними, мовленнєвими та комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні; доцільно обирати методичне й інформаційно-комп’ютерне забезпечення.
ФК-8. Здатність оцінити сильні та слабкі сторони розвитку дитини з порушеннями інтелекту, мовлення, комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, потенційні можливості розвитку різних сторін особистості дітей з такими порушеннями.
ФК-9. Здатність виконувати корекційну навчально-виховну роботу з профілактики, подолання інтелектуальних, мовленнєвих порушень, затримки психічного розвитку, розладів спектру аутизму, комплексних порушень психофізичного розвитку, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві у навчально-виховному, реабілітаційному процесі незалежно від типу закладу і форми організації навчально-виховної діяльності.
ФК-10. Здатність організовувати дитячий колектив, створювати в ньому рівноправний клімат і комфортні умови для особистісного, соціального, емоційного розвитку вихованців та їхньої суспільної інтеграції на основі цінування їх різноманітності. 
ФК-12. Здатність до системного психолого-педагогічного супроводу сім’ї, яка виховує дитину з інтелектуальними, мовленнєвими або комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні; розуміння цінності спільної роботи з батьками і сім’ями як важливого ресурсу для навчання учнів з порушеннями розвитку.
ФК-13. Здатність будувати гармонійні відносини з особами з психофізичними порушеннями, їхніми сім’ями та учасниками спільнот без упередженого ставлення до їх індивідуальних потреб.
ФК-14. Здатність дотримуватися вимог до організації корекційно-розвивального навчального середовища; сприяти створенню навчальних закладів як навчальних спільнот, які поважають, заохочують та відзначають досягнення всіх вихованців.
ФК-15.Готовність до діагностико-консультативної діяльності.
ФК-16.Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення, навчання і саморозвитку.


3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ПРОХОДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ЛОГОПЕДИЧНОЇ ПРАКТИКИ

Передумовами проходження практики педагогічної логопедичної є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):
ОК 2.1        Вступ до спеціальності
ОК 2.6        Культура і техніка мовлення корекційного педагога (орфоепічний практикум)
ОК 2.10      Логопсихологія
ОК 2.13      Спецметодика української мови
ОК 2.20      Логопедія з практикумом
ОК 2.22      Навчальна практика у спецгрупах дошкільних навчальних закладів

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ПРАКТИКИ
[bookmark: _Toc373770121]Відповідно до освітньої програми «Олігофренопедагогіка, логопедія. Здоров’я людини», проходження практики педагогічної логопедичної повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):

	Програмні результати проходження практики педагогічної логопедичної
	Шифр ПРН

	- Володіє знаннями в галузі спеціальної освіти при вирішенні навчально-виховних та науково-методичних завдань з врахуванням вікових та індивідуально-типологічних відмінностей учнів, соціально-психологічних особливостей учнівських груп та конкретних психолого-педагогічних ситуацій.
	ПРН-1

	- Володіє знаннями про сучасні методики і освітні технології забезпечення якості оволодіння навчальними досягненнями учнями з інтелектуальними, мовленнєвими порушеннями.
	ПРН-3

	- Знає методи психолого-педагогічного вивчення та корекції порушень пізнавальної діяльності. Здатний організовувати і проводити психолого-педагогічне вивчення дітей з особливостями психофізичного розвитку.
	ПРН-5

	- Володіє теорією і методикою корекційно-розвивальної (виховної, навчальної) роботи з дітьми з інтелектуальними та/або мовленнєвими порушеннями різного віку (дошкільного, шкільного). Розуміє принципи, методи, форми та сутність організації освітньо-корекційного процесу в різних типах закладів.
	ПРН-8

	- Володіє методиками сприяння соціальній адаптації осіб з особливими освітніми потребами, зокрема з порушеннями інтелекту, мовлення, їхньої підготовки до суспільної та виробничої діяльності.
	ПРН-9

	- Володіє знаннями про особливості розвитку дітей з легкими, помірними та тяжкими інтелектуальними порушеннями, порушеннями мовлення, розладами спектру аутизму та комплексними порушеннями, організації корекційно-педагогічної роботи, спрямованої на їх соціалізацію.
	ПРН-10

	- Вміє здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв’язання конкретних задач спеціальної та інклюзивної освіти.
	ПРН-11

	- Здатний вирішувати питання, пов’язані з комплектуванням та організацією діяльності спеціальних закладів та закладів з інклюзивним та інтегрованим навчанням.
	ПРН-12

	- Здатний приймати обґрунтовані рішення з урахуванням цілей, ресурсних і законодавчих обмежень, ціннісних орієнтирів.
	ПРН-13

	- Здатний здійснювати спостереження за дітьми з інтелектуальними, мовленнєвими та комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, планувати та проводити з ними корекційно-педагогічну роботу на основі диференційованого та індивідуального підходу.
	ПРН-14

	- Здатний здійснювати педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в ролі вихователя спеціального класу/групи, асистента вчителя/вихователя інклюзивного класу/групи.
	ПРН-15

	- Здатний здійснювати педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в ролі вихователя спеціального класу/групи, асистента вчителя/вихователя інклюзивного класу/групи.
	ПРН-17

	- Здатний використовувати сучасні технічні засоби навчання і виховання дітей з інтелектуальними або комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, комп’ютерні програми тощо.
	ПРН-19

	- Здатний співпрацювати з батьками дітей з особливими освітніми потребами, особами, які їх заміняють, спеціалістами інших галузей (медиками, психологами, фізичними терапевтами, вчителями, вихователями).
	ПРН-20

	- Здатний систематично підвищувати свою професійну компетентність. Здатний застосовувати найновіші досягнення в спеціальній освіті, здійснювати науково-дослідницьку та методичну діяльність.
	ПРН-21

	- Здатний забезпечувати охорону життя і здоров’я учнів як з типовим розвитком, так і учнів з особливими освітніми потребами у навчально-виховному, корекційному процесі та позаурочній діяльності.
	ПРН-22

	- Вміє дотримуватися у своїй діяльності сучасних принципів толерантності, діалогу і співробітництва.
	ПРН-23

	- Володіє культурою спілкування, його формами, способами, вербальними та невербальними засобами. Вільно спілкується державною та іноземною мовою у професійному середовищі, володіє фаховою термінологією та професійним дискурсом.
	ПРН-24

	- Має навички самостійного навчання та пошуку необхідної інформації.
	ПРН-26



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після проходження практики педагогічної логопедичної:

	Очікувані результати проходження практики педагогічної логопедичної
	Шифр ПРН

	- Вільно володіти знаннями в галузі спеціальної освіти при вирішенні навчально-виховних та науково-методичних завдань з врахуванням вікових та індивідуально-типологічних відмінностей учнів, соціально-психологічних особливостей учнівських груп та конкретних психолого-педагогічних ситуацій.
	ПРН-1

	- Вільно володіти знаннями про сучасні методики і освітні технології забезпечення якості оволодіння навчальними досягненнями учнями з інтелектуальними, мовленнєвими порушеннями.
	ПРН-3

	- Аргументовано обирати методи психолого-педагогічного вивчення та корекції порушень пізнавальної діяльності. Організовувати і проводити психолого-педагогічне вивчення дітей з особливостями психофізичного розвитку.
	ПРН-5

	- Володіти фахово теорією і методикою корекційно-розвивальної (виховної, навчальної) роботи з дітьми з інтелектуальними та/або мовленнєвими порушеннями різного віку (дошкільного, шкільного). Розуміти принципи, методи, форми та сутність організації освітньо-корекційного процесу в різних типах закладів.
	ПРН-8

	- Методично грамотно обирати методики сприяння соціальній адаптації осіб з особливими освітніми потребами, зокрема з порушеннями інтелекту, мовлення, їхньої підготовки до суспільної та виробничої діяльності.
	ПРН-9

	- Вільно володіти знаннями про особливості розвитку дітей з легкими, помірними та тяжкими інтелектуальними порушеннями, порушеннями мовлення, розладами спектру аутизму та комплексними порушеннями, організації корекційно-педагогічної роботи, спрямованої на їх соціалізацію.
	ПРН-10

	- Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв’язання конкретних задач спеціальної та інклюзивної освіти.
	ПРН-11

	- Компетентісно вирішувати питання, пов’язані з комплектуванням та організацією діяльності спеціальних закладів та закладів з інклюзивним та інтегрованим навчанням.
	ПРН-12

	- Приймати обґрунтовані рішення з урахуванням цілей, ресурсних і законодавчих обмежень, ціннісних орієнтирів.
	ПРН-13

	- Фахово здійснювати спостереження за дітьми з інтелектуальними, мовленнєвими та комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, планувати та проводити з ними корекційно-педагогічну роботу на основі диференційованого та індивідуального підходу.
	ПРН-14

	- Забезпечувати педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в ролі вихователя спеціального класу/групи, асистента вчителя/вихователя інклюзивного класу/групи.
	ПРН-15

	- Компетентісно застосовувати у професійній діяльності сучасні технічні засоби навчання і виховання дітей з інтелектуальними або комплексними порушеннями, в структурі яких є інтелектуальні та/або мовленнєві, комп’ютерні програми тощо.
	ПРН-19

	- Демонструвати навички співпраці з батьками дітей з особливими освітніми потребами, особами, які їх заміняють, спеціалістами інших галузей (медиками, психологами, фізичними терапевтами, вчителями, вихователями).
	ПРН-20

	- Систематично підвищувати свою професійну компетентність. Застосовувати найновіші досягнення в спеціальній освіті, здійснювати науково-дослідницьку та методичну діяльність.
	ПРН-21

	- Забезпечувати охорону життя і здоров’я учнів як з типовим розвитком, так і учнів з особливими освітніми потребами у навчально-виховному, корекційному процесі та позаурочній діяльності.
	ПРН-22

	- Дотримуватися у своїй діяльності сучасних принципів толерантності, діалогу і співробітництва.
	ПРН-23

	- Демонструвати навички культури спілкування, його форми, способи, вербальні та невербальні засобами. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовою у професійному середовищі, володіти фаховою термінологією та професійним дискурсом.
	ПРН-24

	- Демонструвати навички самостійного навчання та пошуку необхідної інформації.
	ПРН-26



5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
РЕЗУЛЬТАТІВ ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів проходження практики
	Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів проходження практики педагогічної логопедичної є: 
· Методи усного контролю: співбесіда, обговорення проведеного здобувачем заняття.
 Методи письмового контролю: конспекти занять, звіт.
 Методи самоконтролю: самоаналіз.
 Спостереження за роботою здобувача з дітьми.
 Виконання індивідуального завдання.
 Фото (відео) звіт про педагогічну практику.

В умовах дистанційного навчання такими засобами і методами є:
• Методи письмового контролю: аналіз відео занять, звіт, конспекти занять, складений календарно-тематичний план корекції мовленнєвих порушень.
• Методи самоконтролю: самоаналіз.
• Виконання індивідуального завдання.
• Презентація до конспекту заняття.
• Зразки (відео) артикуляційної та пальчикової гімнастики, різних ігор для розвитку моторики та для корекції мовлення дітей.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Загальні критерії оцінювання успішності здобувачів, які отримали за 4-бальною шкалою оцінки «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно», подано у табл. 1. 
Таблиця 1
Загальнікритеріїоцінюванняпрофесійно-практичнихдосягненьстудентів-практикантів

	Оцінка
	Критеріїоцінювання

	«відмінно» 
	Виконано повний обсяг програми педагогічної логопедичної практики та індивідуального плану здобувача-практиканта. Успішна презентація звіту і звітної документації; активне креативне включення в навчально-виховний і корекційний процес; творчий підхід до написання і проведення конспекту логопедичного заняття, правильне оформлення мовленнєвої карти, виготовлено наочно-дидактичний матеріал, який відповідає педагогічним і гігієнічним вимогам.

	«добре»
	Виконаний повний обсяг програми педагогічної логопедичної практики, індивідуальний план здобувача-практиканта; під час оформлення мовленнєвої карти допущені незначні помилки. Невпевнена презентація звіту і звітної документації. Наочний дидактичний матеріал потребує довершення.

	«задовільно»
	Виконано обсяг програми педагогічної логопедичної практики та індивідуального плану здобувача-практиканта; включення його у навчально-виховний і корекційний процесс дітей дошкільного та молодшого шкільного віку відбувалося за вимогою педагога або керівника практики; поверхнева підготовка до проведення логопедичного обстеження, корекційного заняття; нечітка презентація звіту і звітної документації, яка може бути доопрацьована з допомогою викладача.

	«незадовільно»
	Не виконаний обсяг програми педагогічної логопедичної практики та індивідуального плану здобувача-практиканта; відсутність інтересу до включення у навчально-виховнийі корекційний процес; представлена звітна документація не відповідає вимогам. ІНДЗ не виконано. Здобувач-практикант не спроможний до виконання фахової діяльності.



Під  зарахування педагогічної логопедичної практики керівник практики враховує: 
- повноту виконання передбаченого програмою практики обсягу завдань; 
- дисциплінованість здобувача, його ставлення до роботи; 
- уміння застосовувати на практиці отримані в процесі навчання теоретичні знання; 
- самостійність і творчий підхід до розв’язання поставлених завдань, вміння аналізувати отримані  результати і теоретично правильно їх обґрунтувати;
- уміння провести логопедичне обстеження дитини; 
- уміння провести індивідуальне та групове логопедичне заняття; 
- відношення до практики, проявлення професійно-значущих якостей;
- якість виконання всіх завдань і видів роботи під час проходження практики;
- якість оформлення звітної документації та своєчасність у подачі керівнику практики.
Форми контролю: аналіз звітної документації, спостереження за заняттям, яке проводить здобувач і його аналіз з оцінкою, аналіз відео презентації про проходження практики здобувачем.
Форми контролю в умовах дистанційного навчання: аналіз звітної документації (тематичних планів корекційної роботи на місяць, конспектів занять, аналіз-обговорення відео занять, які розробив здобувач); аналіз відео артикуляційної та пальчикової гімнастики, різних ігор для розвитку моторики та для корекції мовлення дітей, створеного здобувачем; аналіз відео презентації індивідуального довготривалого завдання.

Форма підсумкового контролю: диференційований залік.

6. ПРОГРАМА ПЕДАГОГІЧНОЇ ЛОГОПЕДИЧНОЇ ПРАКТИКИ
	6.1. Структура і зміст практики
Місце проведення: відповідно до цілей і завдань, практика проводиться в різних закладах, що надають логопедичну допомогу дітям: заклади дошкільної освіти компенсуючого і комбінованого типів (логопедичні групи), логопедичні пункти, інклюзивно-ресурсні центри, соціально-реабілітаційні центри, реабілітаційні центри.
Здобувачі працюють у закладах відповідно до розкладу робочого дня логопеда. 



Основні завдання логопедичної практики
1. За весь період практики кожен здобувач повинен всебічно обстежити 1 дитину з порушеннями мовлення, оформити на неї індивідуальну мовленнєву картку. Провести групові та індивідуальні заняття з дітьми (не менше 4 занять). Для визначення оцінки проводиться 2 заняття.
2. Готує посібники, дидактичні матеріали для логопедичного кабінету.
3. Під час практики здобувач повинен проаналізувати 4 заняття логопеда та інших здобувачів-практикантів. Аналіз занять, підготовка планів індивідуальних занять, конспектів фронтальних занять та виготовлення дидактичного матеріалу для логопедичної роботи з дітьми проводиться з 12.40 до 15.00.
Послідовність реалізації завдань практики здобувач визначає в індивідуальному плані проходження практики. Він складається у перші дні практики, схвалюється викладачем-керівником практики від кафедри та керівником від бази практики. Кожен здобувач працює відповідно до свого індивідуального плану. Протягом практики практиканти ведуть щоденник педагогічних спостережень, у якому фіксують інформацію, необхідну для виконання завдань практики, висвітлюють хід їх виконання (згідно індивідуального плану проходження практики). Матеріли щоденника використовують для звіту про виконану під час практики роботу. 
Здобувачі-практиканти при проходженні практики зобов’язані: 
 до початку практики одержати від керівника практики консультації щодо оформлення всіх необхідних документів; 
 своєчасно прибути на базу практики; 
 у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою практики і вказівками її керівників; 
 вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і виробничої санітарії; 
 нести відповідальність за виконану роботу; 
 своєчасно подати керівнику практики звітну документацію, що вимагається програмою практики й скласти залік з практики.
У період педагогічної логопедичної практики студенти спостерігають за роботою логопеда; виконують функції логопеда протягом усього його робочого дня, тобто проводять обстеження мовленнєвого розвитку дітей, планують і проводять групові й індивідуальні заняття, відвідують і аналізують заняття  логопеда і здобувачів групи, надають консультативну допомогу вихователям і батькам дітей з порушеннями мовлення.
Керівництво і контроль за роботою здобувачів у період практики здійснює керівник педагогічної практики.

Змістовий модуль 1: Ознайомлення з логопедичною роботою у закладі
Програма педагогічної логопедичної практики передбачає проведення практикантами різнопланової організаційно-педагогічної та методичної роботи, обумовленої виконанням посадових обов’язків логопеда. 
Протягом короткого (два-три дні) підготовчого етапу практики здобувачі ознайомлюються з організацією роботи логопеда закладу. Практика розпочинається з бесіди здобувачів з керівниками закладів, у ході якої практиканти отримують загальні відомості про заклад (його тип, вид, контингент вихованців, основні напрями навчально-виховної роботи з дітьми, пріоритетні завдання, на розв’язання яких спрямована робота закладу), дізнаються, на основі якої програми здійснюється корекційна робота з дітьми та які форми планування навчально-виховної роботи логопедів прийняті в закладі. Завідувач або директор закладу проводить також інструктаж здобувачів щодо охорони праці та безпеки життєдіяльності дітей дошкільного віку.
Крім роботи безпосередньо у логопедичні групі, якщо практикант проходить практику в ЗДО комбінованого або компенсуючого типу, практикант працює у логопедичному кабінеті, ознайомлюється з оформленням і обладнанням кабінету логопеда; вивчає документацію логопеда (витяги з протоколів, мовні картки, перспективний план роботи, тематичний план подолання мовленнєвих порушень дітей, плани занять, журнал відвідування дітей, журнал обліку (руху) дітей, індивідуальні зошити для домашніх завдань тощо); ознайомлюється з переліком посібників і дидактичного матеріалу, необхідного для логопедичних кабінетів; аналізує наявні у кабінеті матеріали, методичні розробки, умови для проведення індивідуальних занять з дітьми тощо.
Також практикант у цей період вивчає нормативно-правові документи, які регламентують діяльність логопеда в системі освіти або соціального захисту; знайомиться зі змістом і методами роботи логопеда, будучи присутнім на заняттях, які проводить логопед.
Протягом підготовчого етапу практики практикант складає індивідуальний план своєї роботи на наступні тижні практики. В індивідуальному перспективному плані намічають перегляди занять логопедів закладу, здобувачів-практикантів, визначають загальну кількість і терміни проведення індивідуальних та групових логопедичних занять, дидактичних ігор, проведення обстеження мовлення дітей. 
Крім того, в цей час здобувач готує матеріал для проведення логопедичного обстеження (логопедичний альбом), мовленнєву картку, разом з логопедом закладу визначає дітей, у яких потрібно обстежити мовлення.
Роботу практиканти відображають у щоденнику педагогічної практики у формі аналітичних записів.
Форма звіту: щоденник педагогічної практики, індивідуальний план роботи практиканта.

Змістовий модуль 2: Самостійне виконання практикантом обов’язків логопеда
Програма другого змістового модуля реалізується протягом 2-3 тижнів педагогічної  логопедичної практики. З перших днів практики здобувач за індивідуальним графіком працює в логопедичному кабінеті разом із призначеним йому наставником з числа логопедів закладу. Здобувач-практикант протягом кількох днів спостерігає за роботою логопеда, надає допомогу в підготовці до індивідуальних занять з дітьми, аналізує педагогічну документацію, яка ведеться у логопедичному кабінеті. 
У цей же період практики здобувачі проводять обстеження мовлення своїх вихованців, аналізують одержані дані і формулюють логопедичний висновок, матеріали якого оформляють у відповідності з визначеними у закладі формами. 
В результаті логопедичного обстеження заповнюється мовленнєва картка дитини (у ній не вказується прізвище дитини та її домашня адреса).
Під час виконання обов’язків логопеда, як і під час роботи в групі, здобувачі-практиканти приділяють особливу увагу підготовці та проведенню залікових індивідуальних і групових занять з дітьми. Практиканти проводять по два показових заняття (індивідуальне і групове або два індивідуальних). 
На індивідуальних заняттях здійснюється робота з розвитку мовленнєвої моторики, постановки порушених звуків, їх первинної автоматизації.
Індивідуальні заняття проводяться відповідно до розкладу логопеда, на роботу з кожною дитиною приділяється по 10-20 хвилин у залежності від її вікових і індивідуальних особливостей, а також від стану мовлення. Одне з індивідуальних занять – залікове.
На групових заняттях (2-3 дитини) проводиться робота з автоматизації і диференціації поставлених звуків.

	Форма проведення роботи
	Вимоги до оформлення

	Заняття (фронтальне, підгрупове)
	Напрямок корекції, вид заняття, кількість дітей,
тема, мета (навчальні, розвивальні, виховні аспекти), матеріали та обладнання, хід проведення (у
розгорнутій формі – від І особи).

	Індивідуальне заняття

	Напрямок корекції,  мета, матеріал (інвентар), хід
проведення (у розгорнутій формі ‒  завдання дітям або серія запитань до дітей під час виконання
завдання).



Виконуючи корекційно-розвиваючу роботу з дітьми, здобувач проводить кілька «пробних» занять, а потім проводить залікове (індивідуальне і групове) заняття. Конспекти занять та підготовлені здобувачем-практикантом матеріали повинні бути прорецензовані і затверджені логопедом-наставником за два дні до проведення заняття. Без схвалення конспекта здобувач до залікового заняття не допускається.
Після кожного залікового заняття відбувається його обговорення присутніми. Практиканти роблять усебічний аналіз заняття, відзначивши відповідність його змісту програмі певної вікової групи, доцільність обраних форм і методів роботи, ефективність, висловлюють зауваження до заняття, пропонують свої варіанти розв’язання поставлених на занятті навчальних завдань. Результати обговорення і оцінка за проведення кожного заняття фіксуються у протоколах обговорення, які практикант подає разом із конспектами у звітну документацію.
Під час практики кожному здобувачеві необхідно взяти участь в обговоренні трьох занять.
Готуватися до залікових занять необхідно з самого початку практики. Для цього необхідно уважно спостерігати за роботою логопеда (за методами, прийомами, засобами , які використовує логопед), вивчати дітей, їх індивідуальні можливості. Важливо заздалегідь продумати необхідну наочність, обладнання і т. д.
У період практики здобувачі знайомляться з формами роботи логопеда закладу з сім'єю. З цією метою вони присутні на індивідуальних, групових консультаціях для батьків. 
Протягом усієї практики здобувачі беруть активну участь у житті закладів: допомагають вихователям логопедичної групи, логопеду у виготовленні навчальних посібників, атрибутики до ігор, оформленні альбомів і зошитів з домашніми завданнями; приймають участь у дитячих святах тощо.
Усю проведену самостійно роботу здобувач-практикант фіксує у щоденнику, вчиться аналізувати власну діяльність, об'єктивно оцінювати її.


Також кожен здобувач протягом практики виконує індивідуальне довготривале завдання: розробка та виготовлення наочних та методичних посібників для логопедичної роботи з дітьми дошкільного та молодшого шкільного віку (логопедична гра, логопедична папка на певний звук і т.п.). Авторську дидактичну настільно-друковану гру  для логопедичної роботи з дітьми дошкільного і молодшого шкільного віку здобувач записує на відео (за умови дистанційного навчання). 
Вимоги до відео презентації:
1. Назва гри
2. Адресат (для якої вікової групи).
3. Обов'язковість дотримання гігієнічних та дидактичних вимог до посібника (безпечність, естетична привабливість та охайність деталей гри тощо).
4. Чітке, методично правильне пояснення правил та ігрових дій.
5. Варіанти використання даного посібника у освітньому процесі.
Для розробки посібника (логопедичної папки) здобувачі-практиканти можуть об'єднатися у групу з 2-3 осіб.

Форма звіту: щоденник педагогічної практики, матеріали обстеження мовлення двох дітей, конспекти відкритих залікових занять, протоколи їх обговорення, виставка-конкурс наочних посібників.

Змістовий модуль 3: Оформлення звітної документації та підготовка до участі у підсумковій конференції за результатами практики
Завершальним етапом роботи здобувача-практиканта є оформлення звітної документації та підготовка до участі у підсумковій конференції за результатами практики. Кожен здобувач-практикант готує письмовий звіт про роботу під час педагогічної практики, який оформляє на окремих аркушах. Інформація у звіті може бути викладена у довільній формі (тези, невеличке есе, педагогічні роздуми тощо). Завершити звіт необхідно самооцінкою. Крім того, разом із своїми товаришами, які проходили практику в тому ж закладі, здобувач-практикант готує тематичну звітну доповідь, у якій розкриває підсумки практики. За результатами практики група здобувачів, що проходила практику в одному закладі, оформляє фотогазету. 
Форма звіту: звіт про педагогічну логопедичну практику, відео презентація роботи під час практики.

	Змістовий модуль
	Кількість годин, відведених на

	
	Практичну роботу
	Самостійну роботу
	Всього 

	Змістовий модуль 1: Ознайомлення з логопедичною роботою у закладі.
	24
	12
	35

	Змістовий модуль 2: Самостійне виконання практикантом обов’язків логопеда.
	66
	33
	100

	Всього годин
	90
	45
	135

	
	
	
	


Основні завдання логопедичної практики за дистанційною формою відображені у додатку 2.	
6.2.  Структура залікового кредиту педагогічної практики
Теоретично-практичні досягнення здобувачів-практикантів оцінюються за модульно-рейтинговою системою. Систему рейтингових балів для різних видів контролю та порядок їх переведення у національну (4-бальну) та європейську (ECTS) шкалу подано у табл. 2, 3, 4.

Таблиця 2
Оцінювання професійно-практичних досягнень здобувачів-практикантів

	№
	Вид діяльності
	Максимальна кількість балів

	1.
	Відвідування педагогічної практики (15 днів)
	15

	2.
	Самостійна робота здобувача
	5

	3.
	ІНДЗ (логопедична гра, логопедична папка і т.п.)
	15

	4.
	Мовленнєва картка дитини
	10

	5.
	Аналіз чотирьох відвіданих занять
	10

	6.
	Проведення занять. Конспекти проведених практикантом залікових занять та їх самоаналіз
	20

	8
	Зразки (відео) артикуляційної та пальчикової гімнастики, різних ігор для розвитку моторики та для корекції мовлення дітей, відеозапис залікових логопедичних занять
	15

	9.
	Захист результатів педагогічної практики 
	10

	
	Разом
	100



Таблиця 3
Оцінювання професійно-практичних досягнень здобувачів-практикантів
(за дистанційною формою навчання)
	№
	Вид діяльності
	Максимальна кількість балів

	1.
	Самостійна робота здобувача
	5

	2.
	ІНДЗ (логопедична гра, логопедична папка і т.п.)
	15

	3.
	Тематичний план подолання мовленнєвих порушень дітей на місяць
	5

	3.
	Мовленнєва картка дитини
	10

	3.
	Аналіз чотирьох відео занять
	10

	4.
	Проведення занять. Конспекти проведених практикантом залікових занять та їх самоаналіз
	20

	5.
	Наочні посібники до заняття або презентація
	10

	6
	Зразки (відео) артикуляційної та пальчикової гімнастики, різних ігор для розвитку моторики та для корекції мовлення дітей. 
	15

	7.
	Захист результатів педагогічної практики 
	10

	
	Разом
	100



Таблиця 4
Порядок переведення рейтингових показників успішності у європейські оцінкиECTS

	Підсумкова кількість балів (max – 100)
	Оцінка за 4-бальною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	1 – 34


35 – 59
	«незадовільно» (з обов’язковим повторним курсом) 
«незадовільно» (з можливістю повторного складання)
	F 

FX

	60 – 63
64 – 73
	«задовільно»
	E 
D

	74 – 81
82 – 89
	«добре»
	C 
B

	90 – 100
	«відмінно»
	А



6.3. Індивідуальні завдання
Розробка та виготовлення наочних та методичних посібників для логопедичної роботи з дітьми дошкільного та молодшого шкільного віку. Кожен практикант розробляє наочний або методичний посібник, потреба у якому виявляється у ході аналізу розвивального середовища логопедичного кабінету. Для розробки посібника здобувачі-практиканти можуть об'єднатися у групу з 2-3 осіб.

Перелік індивідуальної звітної документації педагогічної логопедичної практики 
1. Щоденник педагогічної практики.
2. Календарний план роботи практиканта (вміщено у щоденнику практики).
3. Звіт про педагогічну практику з самоаналізом та самооцінкою про проходження практики.
4. Аналіз чотирьох відвіданих занять.
5. Конспекти проведених практикантом залікових занять та їх самоаналіз (2 конспекти), оцінені логопедом закладу (оформлено конспекти у друкованому вигляді на окремих аркушах).
6. Наочні посібники до заняття або презентація.
7. Картка обстеження мовлення дитини.
8. Характеристика здобувача-практиканта, в якій міститься аналіз ділових, організаторських даних, рівень методичної підготовки та володіння практичними навичками корекції мовлення, відмічається внесок студента у пропаганду дефектологічних знань. Характеристика затверджується підписами керівника колективу, директора установи, в якій працював здобувач  та печаткою відповідного закладу. 
9. Зразки (відео) артикуляційної та пальчикової гімнастики, фізкультхвилинок, різних ігор для розвитку моторики та для корекції мовлення дітей, відеозапис залікових логопедичних занять
10. ІНДЗ (логопедична гра, логопедична папка і т.п.).
Перелік індивідуальної звітної документації педагогічної логопедичної практики 
(за дистанційною формою навчання)
1. Щоденник педагогічної практики.
2. Індивідуальний план роботи практиканта (вміщено у щоденнику практики).
3. Звіт про педагогічну практику з самоаналізом та самооцінкою про проходження практики.
4. Тематичний план подолання мовленнєвих порушень дітей на місяць.
5. Аналіз 4 (чотирьох) переглянутих відео-занять.
6. Конспекти проведених практикантом залікових занять та їх самоаналіз (2 конспекти), оцінені логопедом закладу (оформлено конспекти у друкованому вигляді на окремих аркушах).
7. Презентація до заняття.
8. Картка обстеження мовлення дитини.
9. Зразки (відео) артикуляційної та пальчикової гімнастики, фізкультхвилинок, різних ігор для розвитку уваги, пам’яті, моторики та для корекції мовлення дітей. 
10. ІНДЗ (логопедична гра, логопедична папка і т.п.).


7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА
(у разі потреби)

Обладнання: мультимедійне обладнання.
Програмне забезпечення: Робоча програма практики, зразки оформлення звітної документації з практики.




8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ
Основна література
1. Артюх М. В. Логопедична допомога дітям з фонетико-фонематичними вадами мови. – К. РНМК, ‒ 1992.
2. Гавриш Н. Розвиток зв’язного мовлення дошкільнят. – К., 2006.
3. Логопедія. Підручник. За ред. М.К. Шеремет. – вид. 3-тє,перер. та доповн. – К.: Видавничий Дім «Слово», 2015. – 776 с.
4. Макарова С. Щоб ротик був слухняний. Логопедичний практикум. – Тернопіль: Підручники і посібники, 2005. – 160   с.
5. Марченко І.С. Спеціальна методика початкового навчання української мови (логопедична робота з корекції порушень мовлення у дошкільників). Навчальний посібник для студентів вищих педагогічних навчальних закладів. – К.,2010.
6. Рібцун Ю.В. Корекційне навчання з розвитку мовлення дітей молодшого дошкільного віку із ЗНМ: програмно-методичний комплекс / Ю.В.Рібцун – К.: Освіта України, 2011. – 292 с. 
7. Семизорова В. Логопедія у дитячому садку. – К.: Шк. світ, 2007. – 128 с.

Допоміжна література
1. Бєлавіна Н. М. Логопедичні картки для обстеження звуковимови дітей та складової будови слів / Бєлавіна Б. М. – Х.: Ранок, 2007.
2. Федорович Л.О. Формування правильної вимови у дітей дошкільного та молодшого шкільного віку. Методичні рекомендації та дидактичний матеріал для шкіл та дитячих садків. – Кременчук: Християнська зоря, 2004. – 348 с.
3. Федорович Л. Конспекти логопедичних занять. – Запоріжжя: ТОВ «ЛІПС» ЛТД, 2008, 152 с.
4. Федько О. К. Артикуляційна гімнастика у малюнках / Федько О. К., Чубенко С. В. – Х.: Ранок, 2007.

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

Каталог логодидактичних ігор - http://logopedija.at.ua/load/didaktichni_igri/2
Коректолог- http://korektolog.com
Крок - клуб працівників спеціальної освітиhttp://www.krok.org.ua/?lang=ukr
Логопедична новинка» Любові Чулак - http://logopedija.at.ua
Логопедична скарбничка - http://www.abetka-logopedka.org/logopedskarb.htm
Логосистем - вебінари для спеціалістів та батьків- http://logosystem.ru/novikova-tn-vebinary/
LogoClub - Логопедичний сайт Альони Король https://www.logoclub.com.ua/
Мерсібо- http://mersibo.ru/
Робота зі звуками. Логопедичні відео-ігри. Каталог дидактичних ігор: http://korektolog.com/index.php/robotazvukmnu/86-rob-zvukstat
Сайт "Логопед"- http://logopediya.com/
Український логопедичний сайт- https://logopedia.com.ua/
Я – логопед - http://www.ilogoped.ru/













Додаток 1

Результати перегляду 
робочої програми навчальної дисципліни


Робоча програма перезатвердженана 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
                                                                                                                                                          (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										       (підпис)           (Прізвище ініціали)



Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										        (підпис)         (Прізвище ініціали)



Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
	
									        (підпис)          (Прізвище ініціали)


Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами(Додаток ___).
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити)
протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри _________ ____________
										        (підпис)         (Прізвище ініціали)
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